



“无中生有”拓思路 “一村一品”展前景 清水潭村创建“家政服务业”蹚出富民增收新路子

本报讯(通讯员 经开轩 陈曜焯 记者 葛维祥)“说实话,一开始对高邮清水潭亲馨家政公司的服务水平心里没底,但自进驻以来,服务人员用实际行动让我刮目相看,保洁人员工作起来一丝不苟,把教学楼和宿舍每个地方都打扫得一尘不染,为他们点赞。”9日,扬州市职业大学高邮湖校区负责人由衷地称赞道。

据悉,高邮清水潭亲馨家政公司是由高邮经济开发区清水潭村股份经济合作社控股的一家专事家政类业务的服务型公司,也是清水潭村重点围绕乡村振兴产业发展“一村一品”项目建设、抢抓省宜居宜业和美示范区规划建设重大机遇、认真学习“千万工程”经验、创新实践取得的重要成果之一。

清水潭村由于位置偏僻,加之村集体资产资源比较匮乏,一直以来村集体

经济增收乏力。如何寻求一条可持续发展的新型经济增长路径?经过深思熟虑与充分调研,清水潭村“两委”集中各方意见,决定利用村富余劳动力这一资源,发展三产服务业。今年2月,高邮清水潭亲馨家政和亲缘养老服务两家公司应运而生。家政公司成立后,清水潭村坚持党建引领和示范带动,所有的家政服务业业务由村里的党员带头干、示范干。凭借专业的服务和良好的口碑,公司业务量不断攀升,赢得了社会面一致的好评。目前,已实现产值62.49万元、利润13.2万元,解决了村里无资产、无资源、无资金的“三无”难题,蹚出了一条富民增收的新路子。

采访时,村民赵大妈高兴地说:“以前我和村里的姐妹们都是种田的,现在岁数大了,田包出去了,总担心闲着没活干,村

里有了家政公司,我们经过培训上岗,不仅能挣钱,还能为大家服务,生活更加充实了。”

清水潭村党总支书记顾永超介绍,此举一方面让村民在家门口实现了就业,增加了收入;一方面,村集体经济也得到了显著提升,预计今年村集体经营性收入可达80万元,较上年增幅在20%以上。下一步,清水潭村将夯实基础,拓展公司业务范围,提升服务质量,把两家公司运营好、管理好,并服务好客户。同时,将继续拓宽其它增收渠道,积极培育发展壮大村集体经济。

乡村振兴·高邮实践



9日,市红星志愿者协会志愿者走进临泽敬老院,看望慰问老人,并为他们免费理发、修脚等。志愿者们还为老人们带来了“温情度晚年 爱心暖夕阳”文艺演出,大家载歌载舞,现场气氛欢乐温馨。图为活动现场。

翟绪孔 令玲 摄影报道



11日是重阳节。10日上午,市委社会工作部联合市太阳雨志愿者协会志愿者前往麻风村,看望慰问生活在那里的老人,开展“大篷车”流动爱心超市志愿服务活动,为老人们发放各类生活用品等,并带老人们前往市中医医院进行一年一度的全面体检。

龙刚 李晓莉 杨晓莉 摄影报道

我们的节日·重阳

我市首家『大学生邮局』正式运营 日均邮件进口量突破1300件

本报讯(通讯员 陈昌健 记者 杨晓莉)9日下午5时许,扬州市职业大学高邮湖校区“大学生邮局”内热闹非凡,工作人员正热火朝天地帮助学生们收寄包裹。据统计,该“大学生邮局”自9月22日正式投入运营以来,日均邮件进口量突破1300件,日最高峰超2000件。

自2023年以来,高邮邮政分公司为推动扬州市职业大学高邮湖校区“大学生邮局”项目落地,在扬州市公司的大力支持下,经与校方多次沟通磋商及情景模拟,制定了令校方满意的详细服务方案。同时,高邮邮政分公司学习借鉴扬州各校园邮局经验,全程参与校方对“大学生邮局”的选址、建设。“大学生邮局”占地面积226平方米,内设邮政服务区、集邮文创产品展示区、自助收寄区等,可为全校师生提供邮件寄递、邮政报刊收订、集邮文创产品销售等各项服务。

“大学生邮局”是高邮邮政分公司自主运营的全整合校园快递服务中心,目前已与辖区内8家品牌快递企业签约,实现市场合作100%。货架区,共布放货架17组,能够存放邮件5000余件,货架设有醒目的数字标识和层号编码,学生可凭取件码自助取件;寄件区,收寄台配有寄件二维码、退换货下单操作说明,在邮政工作人员的指导下,师生可实现高效自助式服务;出库区,设置两台高拍仪,工作人员引导进行面单拍照,即可实现“秒取件”。依托出入库系统,可实现顺丰、中通等快递企业的进、销、存及退换货等一系列操作。截至目前,8家品牌快递企业累计进件超20000件。

市水利局推进水土保持工作提质增效

本报讯(通讯员 吴春海 记者 郭萌)近日,市水利局相关工作人员走进扬州德坤智慧物流园有限公司,查看项目建设情况,并结合企业用水实际,指导取水工程建设,帮助企业纾困解难,让企业切实感受到政府优化营商环境的好政策。这是市水利局持续推进水土保持工作提质增效的缩影。

近年来,按照国家、省市工作要求,我市持续加大水土保持工作力度,2019年,市政府出台了《高邮市水土保持管理办法》,对各乡镇部门的水土保持工作作出了相应要求。截至目前,我市已争取上级资金1500万元,完成了林庄冲、周山-万福、八桥水保园等5个清洁小流域的治理。同时,按照国家、省生产建设项目卫星遥感图斑核查编号要求,已行政许可水土保持生产建设项目320个,征收水土保持补偿费1100万元。此外,深入建设企业施工现场,协助符合条件的开发区、高新区、龙虬环保产业园区办理了水土保持区域评估许可,为园区内的建设企业简化了水土保持相关行政许可手续,节约了相关费用。

食品安全快检信息

高邮市市场监督管理局

★本期食品安全快检概述

2024年9月,我局共开展食品安全快检33865批次,其中蔬菜25095批次、水果54批次、水产品567批次、畜禽肉5289批次、其他2860批次,抽样重点主要针对与老百姓日常生活密切相关的农贸市场和商场超市等销售单位703家次。检测项目主要有农药残留、瘦肉精和二氧化硫等31项,其中农药残留检测占74.26%、瘦肉精检测占15.62%、二氧化硫检测占5.20%、吊白块检测占1.06%、亚硝酸盐检测占0.48%、甲醛检测占0.29%、硼砂检测占0.13%、硫酸铝钾检测占0.50%、果蔬铅检测占0.30%、双氧水检测占0.02%、溴酸钾检测占0.24%、6-氨基嘌呤检测占0.01%、呕吐毒素检测占0.02%、黄曲霉毒素B1检测占0.01%、黄曲霉毒素M1检测占0.02%、三聚氰胺检测占0.03%、氯霉素检测占0.06%、酸价检测占0.02%、过氧化值检测占0.02%、喹诺酮类检测占0.40%、氟苯尼考检测占0.20%、地西洋检测占0.22%、磺胺类检测占0.19%、四环素检测占0.17%、挥发性盐基氮检测占0.06%、恩诺沙星检测占0.18%、黄丙沙星检测占

0.18%、4-氯苯氧乙酸检测占0.01%、吗啡检测占0.02%、咪唑酮检测占0.02%、甲硝唑检测占0.06%。本期食品快检检测的散装蔬菜、干货、肉及肉制品等均为普通群众消费量比较大的食品(食用农产品),采样主要集中在农贸市场、商场超市,涵盖全市城乡,结果显示合格率达到99.71%,说明目前市场上销售的该类食品安全可靠。

★消费警示

本期检测的食品(食用农产品)中,阳性99批次,阳性率0.29%。其中,二氧化硫阳性58批次,主要是生姜和虾米等,阳性率0.171%;硫酸铝钾阳性18批次,主要是绿凉皮和粉条等,阳性率0.053%;喹诺酮阳性5批次,主要是鳊鱼和罗氏虾等,阳性率0.015%;农药残留阳性13批次,主要是扁豆和包菜等,阳性率0.038%;亚硝酸盐阳性1批次,主要是雪菜猪肉,阳性率0.003%;恩诺沙星和环丙沙星阳性4批次,主要是罗氏沼虾和鳊鱼,阳性率0.01%。对于抽检中发现的上述阳性食品(食用农产品),我局均已及时通知经营者下架销毁,或转为监督性抽检。

★酸价小常识

酸价主要反映食品中油脂酸败的程度。油脂酸败会产生醛酮类化合物,长期摄入会对健康有一定影响。但一般情况下,消费者在使用过程中可以明显辨别出其有哈喇等异味,需避免食用。造成酸价不合格的主要原因有:原料采购上把关不严、生产工艺不达标、产品储藏条件不当,特别是在夏季,受气候环境因素影响更大,易导致食品中脂肪的氧化酸败。

曝光栏

产品名称	生产日期/批号	被抽样单位	检测项目	检验结论
花生米(生干籽类)	2024/6/27	高邮市惠缘购生活超市	酸价(以脂肪计)(KOH)	不合格
京葱	2024/7/8	高邮市汪军干货店	噻虫嗪	不合格

保健食品安全牢记心,健康幸福伴你行